
Procès-verbal de la réunion de
SOLIDARITÉ POUR L’ENVIRONNEMENT À SUTTON (SES)
tenue le 22 octobre 2024, au 11 rue Principale Sud à Sutton

Présences :
Sylvie Berthiaume
Ginette Brunet
Maxime Bouffard
Linda Boisclair
Andrée Beaudry
Marc Tremblay
Hélène Paré

1. Ouverture de la réunion
La rencontre débute à 19h05

Nouvelles de Donald
Notre ami Donald est hospitalisé, suite à une chute. Son état est maintenant plus
stable, malgré qu'il soit encore faible. Il espère avoir son congé vendredi.

2. Reconnaissance territoriale

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour
Adopté à l’unanimité.

4. Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre régulière du 17 septembre
2024
Adopté à l'unanimité.

5. Films et conférences pour la transition écologique
Le comité est toujours actif et en l'absence de Donald, Francine et Daniel feront les
suivis pour les prochaines activités prévues cet automne. Pour la saison suivante, les
choix sont en train de se préciser.
Lors des deux dernières rencontres nous avons eu une bonne assistance, avec des
gens d'autres municipalités. La participation fut très active, beaucoup d'échanges et
de questions. Lors de la soirée sur le transport collectif, la responsable de l'Inter des
Laurentides, madame Beaudet, a fait une présentation très dynamique.

La prochaine soirée aura lieu vendredi le 1er novembre sur le thème de la
construction écologique avec William Murray. (Une ressource intéressante est
disponible à Sutton, si jamais on veut refaire une soirée sur ce sujet: le fils de Hélène
est formateur à Écohabitation.)

Les collectifs d'habitation multigénérationnels et un atelier de réparation
communautaire sont des sujets qui suscitent de l'intérêt.

6. Mobilité durable
Depuis notre rencontre avec le CRE Estrie, Sylvie a été invitée au Comité consultatif
sur la mobilité durable de la ville de Sutton pour parler de transport collectif. En ce
moment, ce comité n'a pas de mandat sur le transport collectif. La MRC a des projets



intéressants mais pour aller de l'avant ça prendra du financement récurrent. La voie
pour y parvenir est la taxe sur l'immatriculation que la MRC peut implanter. Une
résolution a été présentée à la ville de Sutton parce que l'appui des maires de la
région est nécessaire. Ce qui n'est pas acquis. Sylvie a su peu avant la rencontre
avec le comité qu'elle n'assisterait pas. Elle a transmis la documentation au comité.
À Bromont on s'attend à ce que 5000 nouveaux travailleurs et travailleuses arrivent
dans la région. Ces gens auront à se transporter. L'auto solo ne doit pas être la seule
option, ce serait causer plus de GES et des embouteillages jamais vus dans la
région. On ne peut pas compter sur le secteur privé pour développer des services de
transport collectifs efficaces. Le dossier demeure complexe, mais mobilisant pour
SES.

7. Mouvement Pour la suite du monde - manifestation 27 septembre
SES fait officiellement partie de ce mouvement de plusieurs organismes qui en ont
assez de l'approche de la CAQ concernant l'environnement. Quatre personnes de
SES ont participé à la manif à Sherbrooke. SES fait aussi partie des signataires du
manifeste.

8. Premier forum sur l'action environnementale en Estrie (26 octobre à Sherbrooke)
Sylvie et Linda vont représenter SES et tenir un kiosque. Elles participeront aux
activités organisées, dont un panel. Ce sera une bonne occasion de faire du
réseautage régional.

9. Information partagée par les membres
Andrée nous parle de l'interdiction des pesticides à Cowansville. À Sutton ils ne sont
pas interdits. Sylvie explique que le Comité consultatif en environnement a soumis
un projet de règlementation à la ville mais rien n'avance. Il y a des lacunes dans la
règlementation provinciale, que le projet du comité couvrirait. Le conseil municipal dit
qu'il est trop débordé par d'autres priorités. Sylvie encourage Andrée à écrire à la
ville pour témoigner de ce qu'elle voit sur le terrain où elle habite. Demander à quand
une règlementation sur les pesticides, comme celle de Cowansville?

10. Varia
10.1 Livre de Laure Waridel à partager
10.2 Suivi sur les voies ferrées : Andrée a parlé à un responsable du CP (Calgary),
bravo! Elle a peu d'espoir d'avoir un suivi de leur part, mais nous la félicitons.
Maxime a parlé à un travailleur se disant un sous-traitant mandaté par CP, qui lui a
dit que ce qui est utilisé pour contrôler les herbes est un produit écologique.

11. Prochaine rencontre: le mardi 26 novembre 2024 à 19h

12. Clôture de la réunion
La rencontre se termine à 20h25

________________ _______________
Sylvie Berthiaume Linda Boisclair
présidente secrétaire

__________________________ __________________________




